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Fiecare om de afaceri cunoaşte cel puțin o poveste despre un manager 
extrem de inteligent şi  capabil, care a ajuns într-o poziție foarte înaltă, ca 
mai apoi să eșueze în postul respectiv. Mai sunt si povești despre oameni 
cu abilități intelectuale şi aptitudini tehnice solide, dar nu extraordinare, 
care au ajuns să fie promovaţi într-o funcţie similară, ca apoi să-şi 
continue traseul ascendent cu rezultate remarcabile. 

Stilurile personale ale diferiților lideri variază şi ele: unii sunt reținuți 
și analitici, alții îşi comunică intențiile cu fiecare ocazie. La fel de 
important este faptul că situații diferite necesită tipuri diferite de 
leadership. Cele mai multe dintre fuziuni au nevoie de un negociator 
atent, pe când restructurările necesită o autoritate mai severă. Însă liderii 
cei mai eficienți au ceva în comun într-o anumită privinţă, una crucială: 
toți dețin la cote înalte ceea ce se cheamă astăzi inteligență emoţională.



Prima conferinţă de leadership medical, Leaders in Healthcare Romania, 
a avut loc în Bucureşti, la Teatrul Apollo 111 şi a reunit peste 120 de 
participanţi: medici, rezidenţi, studenţi la Facultatea de Medicină, dar şi 
persoane implicate în management-ul clinicilor de diverse dimensiuni sau 
specialităţi, specialişti în HR şi comunicare medicală, coordonatori de 
echipe, jurnalişti din domeniul sănătăţii şi tineri antreprenori. 

Atât prin prezentări proprii, cât şi prin discuţii deschise de tip panel, 25 
de speakeri din sfera medicală, lideri în sănătate şi în ariile lor de activitate, 
persoane cu iniţiativă şi viziune pentru un viitor mai bun al sănătăţii, au 
încercat să redea esenţa leadership-ului medical şi să integreze importanţa 
acestuia în contextul actual.



Discursurile tuturor speaker-ilor au reuşit să adune un set de puncte de 
vedere comune:
✔Un lider în domeniul medical îi inspiră pe ceilalţi prin entuziasmul, 

pasiunea şi exemplul său personal;
✔Liderul este orientat către schimbare şi inovaţie, dar se bazează şi pe 

efortul colectiv – together everyone achieves more (TEAM);
✔Liderul medical are şi cunoştinţe esenţiale profesiei sale, însă deţine şi 

inteligenţă emoţională şi empatie;
✔Liderul în sănătate deţine o viziune pe termen lung şi nu-şi urmăreşte 

doar interesul personal, ci caută să aibă un impact pozitiv asupra 
comunităţii din care face parte;



Dr. Wargha Enayati

A pus bazele sistemului privat de 
sănătate din România
❖ În anul 1995 a fondat ceea ce urma să 

devină Centrul Medical Unirea, apoi 
rețeaua de servicii de sănătate Regina 
Maria. 

❖ În 2007, a vândut un pachet minoritar 
din acțiunile CMU către fondul de 
investiții În 2010, alături de soția sa 
Mitra Enayati a înființat Fundația Regina 
Maria, dedicată acordării de servicii 
medicale și educație unor categorii 
defavorizate de persoane: fără venituri, 
asigurări, copii. 



❖ În 2015 se retrage din acționariatul rețelei Regina Maria.
❖ În  2017 –investeste in prima clinica de Second Opinion din Romania – 

Intermedicas. Investitie 500 000 euro . Achizitionează prima revistă medicală 
din România, Săptămânalul Viata Medicală- emblemă al lumii medicale a 
fost printre primele publicații nou-tipărite în decembrie 1989. Investitie 100 
000 euro.

❖ În 2021 - deschide în București complexul medical Enayati Medical City, 
dedicat îngrijirii integrate a vârstnicilor și a problematicii oncologice. Acesta 
înglobează Spitalul de Oncologie Monza, Spitalul de recuperare si îngrijiri 
paliative Senior City, Policlinica Concierge Medical.



ANCA VLAD

❖ Cariera a început sa și-o construiască 
înca de la terminarea facultății. Pentru 
că stăpânea foarte bine limba engleza, 
lucra și în calitate de ghid si 
traducător.

❖ În 1987, s-a ivit o oportunitate pentru 
a lucra la Camera de Comerț a 
României, ca director de țara pentru o 
mare companie straină, din Anglia. A 
utilizat această șansa care a pus-o pe 
orbita marketingului international.



❖ În 1994, business-ul Ancăi Vlad avea 7 angajați, iar în prezent numără peste 
3.500. De asemenea, Filda are două antredepozite vamale, 13 filiale în țară și 500 
de farmacii, sub brandul Catena. Grupul a creat și brandul Naturalis, dar și 
sensotv.ro.

❖Fildas-Catena Grup, lider în distribuția și în retailul farmaceutic din România, a 
fost premiată în cadrul galei Companii de Elită 2022, organizată de revista de 
business Capital, pentru „Cea mai rentabilă companie din industria 
farmaceutică”.



 
Concluzii

Concluzia primei ediţii a Leaders in Healthcare România s-a conturat, de fapt, 
ca răspuns la întrebarea: Sunt sau ar trebui ca medicii să fie lideri? Răspunsul este 
da, însă pentru a realiza performanţă din această postură, medicii ar trebui să ţină 
cont că există o singură constantă valabilă în această profesie – schimbarea. 

În  al doilea rând, este necesar ca medicii să se consulte şi să facă schimb de 
know-how cu oamenii din echipa sa.

Nu în ultimul rând, medicii care îşi doresc să fie lideri sunt şi adevăraţi 
“influenceri”. Folosind cunoştinţele lor medicale, dar şi un limbaj pe înţelesul 
pacienţilor, ei influenţează comunitatea prin educarea acesteia. Mediul digital şi 
canalele de social media devin un instrument de bază pentru medici, în acest sens.


